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  1396 سال  ويژه رشته مديريتتحصيلى آمادگى و استعداد سؤالات :ضميمه

  حل مسئله: الف

ايد قرار بگيـرد    به جاي علامت سوال، كدام عدد ب      . در رشته عددي زير، بين اعداد ارتباط خاصي برقرار است           -1
 تا اين ارتباط همچنان حفظ شود؟

  1      3      6      9      14      17      22      25      30؟      
  1 (39  2 (37  3 (35  4 (33  

به جاي علامت سوال، كدام     . بين اعداد در هر كدام از چهار شكل زير، ارتباط يكسان و مشتركي برقرار است                -2
  تا اين ارتباط همچنان حفظ شود؟عدد بايد قرار بگيرد

  1 (16    
  2 (13    
  3 (8    
  4 (3      

 تقـسيم  C و A ،Bيك قالب به شكل مكعب مستطيل را با دو برش مستقيم، مطابق شكل زير، به سه قسمت      -3
  خواهد بود؟C چند برابر حجم B باشد، حجم A روي هم دو برابر حجم C و Bاگر حجم . ايم كرده

  1 (5/1  
  2 (2    
  3 (3    
  4 (4   

 
با تغيير وضعيت روشن يا خـاموش       .  است 3 به   5هاي روشن به خاموش يك ورزشگاه،         نسبت تعداد نورافكن     -4

 چنـد   .هاي روشن و خاموش با يكديگر برابـر خواهنـد شـد             ها، تعداد نورافكن     درصد از نورافكن   5/62بودن  
 آيند؟ لت روشن درميهاي تغيير وضعيت داده شده، از حالت خاموش به حا درصد از نورافكن

  1 (60  2 (40  3 (5/37  4 (25  

 قسمت دقيقاً مثل هم تقـسيم  240 برش ارتفاعي، يك مكعب مربع را به k برش عرضي و  n برش طولي،    mبا     - 5
 تواند باشد؟ ها، حداقل چه تعداد مي مجموع برش. كنيم مي

  1 (16  2 (17  3 (18  4 (19  

1زنيم تا يك مربع با مساحت تا مي) عمود بر هم(ن يك كاغذ مربع شكل را دو بار از وسط اضلاع آ           -6
مساحت  4

كاغذ اوليه به چند قسمت     . زنيم  مربع جديد را از محل قطرهايش با قيچي تا انتها برش مي           . اوليه حاصل شود  
 تقسيم شده است؟

  1 (16  2 (12  3 (10  4 (8  
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 طوري كه نسبت اضلاع آن با نسبت دو برابـر انـدازه           نجاري يك قاب عكس مستطيل شكل ساخته است، به          -7
تر   تر تقريباً چه درصدي از طول ضلع بزرگ         طول ضلع كوچك  . يكي از اضلاع آن به محيط آن قاب برابر است         

)است؟  ) /5 2 25  

  1 (75  2 (67  3 (44  4 (62  

ها داراي چهار گلبرگ و نـوع ديگـر    ز گليك نوع ا. دهد ل پرورش مي  گشخصي در باغچه خانه خود، دو نوع          -8
هاي داراي سه گلبرگ كم و به تعـداد           اگر به تعداد ميانگين دو نوع گل، از تعداد گل         . استداراي سه گلبرگ    

توانـد    كدام عدد مي  .  درصد افزايش خواهد يافت    15ها    هاي داراي چهار گلبرگ اضافه شود، تعداد گلبرگ         گل
  باشد؟ها دهنده مجموع تعداد گل نشان

  1 (284  2 (345  3 (347  4 (414  

ناصر با اتومبيل شخصي . اند  در يك مسير مستقيم ولي نه لزوماً به ترتيب قرار گرفتهD و A ،B ،Cچهار شهر   -9
كشد تا وي از  مدت زماني كه طول مي. كند خود، از اين چهار شهر با سرعتي ثابت، به صورت متوالي عبور مي

 7 سـاعت و  5 ساعت است، به طوري كه فواصـل زمـاني        1 مضرب صحيحي از     يك شهر به شهر ديگر برسد،     
 بـا  C، سه برابر فاصله زماني شـهر  D و Bاگر فاصله زماني بين شهرهاي      . ساعت نيز جزو اين فواصل هستند     

 يكي از سه شهر ديگر باشد، حداقل فاصله زماني بين اولين شهر و آخرين شهر، چند ساعت است؟

  1 (7  2 (8  3 (12  4 (13  

اي در تعدادي رديف بچيند       گونه  ها را به    خواهد اين تيله    وي مي .  تيله در اختيار دارد    650آموزي تعداد     دانش  - 10
بيشترين اختلاف ممكن بـين     . هاي رديف قبل كمتر باشد       عدد از تعداد تيله    3هاي هر رديف،      كه تعداد تيله  

 هاي دو رديف اول و آخر، كدام است؟ تعداد تيله

  1 (72  2 (63  3 (57  4 (36  

  استدلال منطقي : ب

هاي موفق    در كشورمان، كه يكي از شبكه     » الف«شبكه تلويزيوني   : Aدر كشور   » ب«مدير شبكه تلويزيوني      - 11
بيند، زيرا ايـن شـبكه،    روزي خود را براي جهان تدارك مي هاي شبانه  نفر برنامه16تلويزيوني است، فقط با    

بندد يا از بيرون آثار خود را  كند، با بيرون قرار داد مي ارداد مديريت مي  توليد آثار خود را از طريق بستن قر       
تر هستند، در صورتي كـه هرگـز          هاي بسيار مشهور، در مقايسه با ما موفق         چنين شبكه . كند  خريداري مي 

 در دوره اول دبيرسـتان،    . هاي گوناگون، به تعداد و كثرت نفـرات مـا نيـست             انبتعداد كاركنان آنها براي ز    
گفتند يك ساختمان مثلاً چهار طبقه با هشت كارگر در مدت             ، مي »تناسب ببنديم «دبيران رياضي در درس     

شود، حال اگر بخواهيم همين ساختمان را در مدت يك سال بسازيم، به چنـد نفـر                    سال ساخته مي   5مثلاً  
در همـين رياضـيات، از      حال اگـر    . رسيدند  بستند و به يك عدد مي       كارگر نياز داريم؟ شاگردان تناسب مي     

خواستند تعداد كارگران را براي ساخت همان ساختمان در مدت يك روز محاسـبه كننـد،    آموزان مي   دانش
. دهـد   رسيم، اما در عمل هرگز جواب نمي        شد؟ با فرمول تناسب در رياضي به جواب دقيق مي           نتيجه چه مي  

 .دگيرن زيرا واضح است كه اين تعداد كارگر در يك شهر جا نمي
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  است؟» ب«كدام مورد، فرض لازم براي درستي استدلال مدير شبكه تلويزيوني 
  .توجيه درستي قضاياي فرضي در رياضي، به معني آن است كه آن قضايا ويژگي كاربردي نيز دارند) 1  
  .دبند اي كه استخدام آن هستند قرارداد نمي براي موفق بودن، با افراد حرفه» الف«شبكه تلويزيوني ) 2  
بـا يكـديگر تفـاوت      » ب«هاي تلويزيـوني ماننـد        و شبكه » الف«ها، شبكه تلويزيوني      از نظر حجم كار و وسعت فعاليت      ) 3  

  .ندارند
به جاي افزودن بر تعداد كاركنان در هر واحد اجتماعي و اقتصادي، بهتر است به افزودن كارايي كاركنـان موجـود در              ) 4  

  .آن واحدها پرداخت

متر بالا آمده و در حال حاضر هم با            سانتي 19هاي جهان حدود      سطح آب درياها و اقيانوس    طي قرن بيستم،      -12
اي ايـن     هاي مـاهواره    گيري  ، اندازه 1993از سال   . متر در سال رو به افزايش است         ميلي 7/1ميانگين سرعت   

هـا    گيـري   ن انـدازه  اي. اند تا با دقت بيشتري تغييرات سطح آب درياها را پايش كنيم             امكان را فراهم آورده   
متر در سال افـزايش       ، سطح آب درياها اندكي بيشتر از سه ميلي        2010 تا   1993هاي    اند بين سال    نشان داده 

از آنجـايي كـه دمـاي       . پيدا كرده است كه تقريباً دو برابر نرخ ميانگين افزايش آن طي قرن بيستم اسـت               
هاي آينده، اين روند كماكان سرعت        ند طي دهه  جهاني كماكان در حال افزايش است، دانشمندان انتظار دار        
 .متر بالا بيايد  سانتي80بگيرد و در نتيجه سطح آب درياها تا آخر قرن فعلي حدود 

  برد؟ بيني دانشمندان را زير سوال مي كدام مورد، در صورتي كه صحيح فرض شود، پيش
اي  اليـت خـود بـر عليـه انتـشار گازهـاي گلخانـه        ها و فعالان محيط زيست طي پنجاه سال اخير، بر شدت فع             سازمان) 1  

  .اند افزوده
  .ها در طي قرن بيستم، بسيار بيشتر از آنچه در برآوردها آمده، بوده است سرعت افزايش سطح آب درياها و اقيانوس) 2  
  .دهند كه هنوز خطاي آنها به صفر نرسيده است اي، برآوردي به ما مي هاي ماهواره گيري اندازه) 3  
  .هاي مختلف كره خاكي يكسان نيست ها، در بخش ميزان افزايش سطح آب درياها و اقيانوس) 4  

بر اساس آمار گمرك ايران، در شش ماهه ابتداي سال جاري، صادرات قطعـي كالاهـاي غيرنفتـي، بـدون                       -13
ت  ميليون دلار رسيد كه نسبت بـه مـد         706 ميليارد و    21احتساب نفت و تجارت چمداني، به رقمي بالغ بر          

هرچند رشد مثبت صادرات همراه با كـاهش واردات         . مشابه سال قبل، حدود شش درصد رشد داشته است        
موجب بهبود تراز تجاري در كشور شده است، بـا ايـن حـال تركيـب كالاهـاي                 )  درصد -5/2رشد حدود   (

 فروشي  صادراتي در كشور به دليل ضعف ساختاري بخش توليد، هنوز بيانگر استمرار سياست تحميلي خام              
 .......... .و اتكاي شديد صادرات 

  كند؟ ترين وجه، جاي خالي در متن فوق را كامل مي كدام مورد، به منطقي
  .چربد بر همان اقلامي است كه مورد نياز كشورهايي هستند كه ساختار بخش توليدشان بر ما نمي) 1  
  . همتاهاي خارجي خود نيستندبه كالاهايي است كه به دليل عدم مرغوبيت، قادر به رقابت با) 2  
  .باشند بر تجارت چمداني و فروش محصولاتي است كه مورد نياز بخش توليد مي) 3  
  .به بخش نفت و گاز و مواد معدني خام و داراي ارزش افزوده پايين است) 4  

فاده از  در اوايل قرن بيستم و با متـداول شـدن اسـت           . قبل از قرن بيستم، مردم از نظر فيزيكي فعال بودند           -14
كاهش فعاليت بدني نيز به نوبه خـود،        . خودرو براي جابجايي، از فعاليت فيزيكي مردم به تدريج كاسته شد          

ها نزد مردم گرديد، به طوري كه امروز جوامع مختلف در جهان، جـوامعي بيمـار                  باعث رواج بيشتر بيماري   
 .تن خودرو استحل برون رفت از اين بحران، كنار گذاش بنابراين تنها راه. هستند
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  تر است؟ كدام مورد از نظر نوع و نحوه استدلال، به استدلال متن فوق، شبيه
تحرير  شد، ولي امروزه كامپيوتر جاي ماشين ها استفاده مي تحرير براي تايپ نامه هاي قبل، در ادارات از ماشين  در سال ) 1  

  .شده استبه ناچار از همه ادارات كنار گذاشته تحرير  را گرفته و ماشين
ها   ظهور تلويزيون باعث شده است كه مردم با يكديگر كمتر مراوده داشته باشند و در نتيجه روابط عاطفي بين انسان                   ) 2  

  .اي جز كنار گذاشتن تلويزيون پيش پاي ما نيست براي بهتر شدن روابط افراد، چاره. رنگ شده است كم
شناسـان و     از طرفي چون روان   . هاي روحي در انسان است      ن بيماري گويند قرن بيست و يكم، قرن اوج گرفت         برخي مي ) 3  

هاي مناسبي دست يابند، بسياري  حل ها، به راه اند همراه با روند رو به افزايش اين گونه بيماري    پزشكان قادر نبوده    روان
  .ياوريمپزشكان را رها كنيم و به طرف اطباي سنتي روي ب شناسان و روان گويند بايد روان از مردم مي

به واقع بسياري معتقدند كه درسـت اسـت         . حاضر نبود  قبلاً كارايي كارگران و كارمندان به زيادي كارايي آنها در حال          ) 4  
كه تكنولوژي كارايي ما را بالا برده است ولي معضلاتي را نيز به همراه داشته است، وي واقعيـت ايـن اسـت كـه ايـن                           

  .ضلات خودساخته خواهد يافت با معمقابلهتكنولوژي راهي نيز براي 

اي از ابهام قرار دارد و پژوهـشگران       اي است كه همچنان در هاله       ميزان ارتباط ميان خلاقيت و هوش، مقوله        - 15
نتايج به دست آمده از برخي تحقيقات،       . اي قطعي و شفاف برسند      اند به نتيجه    هنوز در اين ارتباط نتوانسته    

مشخص شده است كه افـراد      . كنند  ييد و برخي ديگر، آن را رد مي       وجود ارتباط ميان خلاقيت و هوش را تأ       
باهوش به دليل سرعت پردازش بالا، رفتارها و عملكرد خلاقانه بيشتري دارند؛ اما اين به آن معنا نيست كه                   

مند نيـستند،   حتي افرادي كه از هوش بالايي بهره. ها حتماً باهوش هستند افراد باهوش حتماً خلاق يا خلاق 
پردازي و خلاقيت را دارند، اما با توجه به كندتر بودن سرعت حركت، اين  هاي ايده ان استفاده از تكنيكامك

 .رسند؛ هرچند اين موضوع گوياي به هدف نرسيدن نيست افراد ديرتر به هدف مي

  كند؟ كدام مورد، در صورتي كه صحيح فرض شود، به بهترين وجه، استدلال فوق را تقويت مي
اند    اند، آن طور كه بايد برمبناي اصول علمي اجرا نشده           اتي كه درباره رابطه ميان خلاقيت و هوش صورت گرفته         مطالع) 1  

  .هاي آنها چندان قابل اتكا نيست بنابراين يافته
مطالعاتي در حال انجام است كه بر اين فرض استوارند كه يكي از پارامترهاي قـوي در افـزايش هـوش، درگيركـردن                       ) 2  

  . در انجام كارهاي خلاقانه استافراد
  .شوند از ضريب هوش برابري برخوردار نيستند دهد كه افرادي كه به عنوان خلاق شناخته مي ها نشان مي بررسي) 3  
  .وجود همبستگي ميان دو عامل، به معني رابطه علت و معلولي بين آن دو عامل نيست) 4  

 بـه   2014در تمامي خودروهاي اين شركت در سال        تصميم شركت تسلا در نصب سيستم رانندگي خودكار           -16
با اين حال، شركت بهاي اين ريسك را پرداخت، زماني كه مقامات دولتـي              . معناي واقعي ريسك بزرگي بود    

اين شركت در حالت رانندگي خودكار شدند، تسلا را         » اس«متوجه تصادف مرگبار يكي از خودروهاي مدل        
با ايـن همـه     . ترين زمان ممكن كردند      خودروهاي اين شركت در سريع     آوري اين تكنولوژي از     ملزم به جمع  

گذاري مربوطه خود ادامه داد و حالا توانسته است در اين رقابت شديد بـراي بقـا و                    شركت تسلا به سرمايه   
 . بازار آتي خودرو، اولين خودرو هوشمند تمام اتوماتيك را توليد كندبهتسلط 
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  رستي، از متن فوق استنباط كرد؟توان به د كدام مورد را مي
گذاري حاكم بر خودروسازان ديگري نيز كه به آينده نظر دارند، به نوعي شبيه فرهنگ موجود  فرهنگ توليد و سرمايه   ) 1  

  .در شركت خودروسازي تسلا است
  . بهره خواهد جستتسلا از تمامي فناوري طراحي و ساخت سيستم رانندگي خودكار، در طراحي و ساخت خودروهاي آينده)  2  
شوند، منجر به تصادفاتي به مرگباري خودروهايي كه به ايـن       خودروهايي كه با سيستم هوشمند رانندگي هدايت نمي       ) 3  

  .گردند سيستم مجهز هستند، نمي
ها نيز تـسامح بـه خـرج          با توجه به گرايش تمامي خودروسازان در ساخت خودروهاي هوشمند تمام اتوماتيك، دولت            ) 4  

  .ه و مجوز ورود اين خودروها را عليرغم خطرات احتمالي آنها صادر خواهند كردداد

اي پرترافيك از شـهر را تـصويب          طرح ساخت يك تونل شهري در منطقه      » الف«زماني كه شهرداري شهر        -17
 سال زمان خواهـد بـرد ولـي         2كرد، برآوردش آن بود كه ساخت و تكميل اين پروژه شهري، چيزي حدود              

 سال بـه اتمـام      5به پيمانكار مربوطه سپرده شد، شركت پيمانكار توانست اين پروژه را بعد از              وقتي پروژه   
 .برساند و تحويل صاحب پروژه بدهد

كدام مورد، در صورتي كه صحيح فرض شود، اختلاف ميان برآورد زماني شهرداري در انجام پروژه و مـدت                   
  ؟كند نميزمان واقعي تكميل پروژه را توجيه 

انكار مجري پروژه، در بسياري موارد بايد زمان نسبتاً زيادي را در فرايند قانوني براي خريـد و تخريـب واحـدهاي                      پيم) 1  
  .كرد مسكوني كه در مسير پروژه بودند، صرف مي

هاي مديريت پـروژه گذرانـده بودنـد، ولـي در             اگرچه افرادي كه در شهرداري، زمان انجام پروژه را تعيين كردند دوره           ) 2  
  .ته طراحي شهري تخصصي نداشتندرش

  .آمد تر مي به دليل كمبود و گاهي فقدان تجهيزات و مواد خام لازم، سرعت انجام پروژه در برخي موارد از حد معمول پايين) 3  
   .شد ميهايي كه پروژه در حال انجام بود، در بسياري از اوقات سال، به دليل سرما يا گرماي شديد، انجام كار متوقف   در سال)4  

شود، اما ايـن نيـز درسـت          صدر مي   اگر چه اين حرف درستي است كه ذهنيت مثبت، باعث خلاقيت و سعه              - 18
افرادي كه تحت فشار متوسطي قـرار       . شود  ، توجه و تمركز بيشتري را موجب مي       است كه ذهنيت منتقدتر   

به نتايج عملكـردي مثبتـي      تواند    شوند كه اين مسئله مي      گراتر بدل مي    دارند، به افرادي متمركزتر و هدف     
اند افرادي با ذهنيت منفي، اغلب در مقايسه با افرادي            بر همين اساس، تحقيقات نيز نشان داده      . منجر شود 

ها، تمركز بـر نقـاط        بنابراين، اگر چه فلسفه غالب در اكثر شركت       . با ذهنيت مثبت، پشتكار بيشتري دارند     
 ذهني آنهاست، اما بايد مراقب بود كه از مزاياي - عاطفيمثبت براي تقويت روحيه كاركنان و حس درگيري    

 ذهنيت منفي نيز غافل نشويم،

  مقصود اصلي نويسنده در متن فوق، كدام است؟
  تصحيح يك باور غلط) 1  
  ها انتقاد از سياست استخدامي شركت) 2  
  .ايجاد اميدواري در افرادي كه ذهنيت مثبت ندارند) 3  
  ها وري شركت خصيتي كاركنان بر بهرهتأكيد بر تأثير تنوع ش) 4  

دهنده افزايش سـرانه      تواند نشان   اي است و مي     كننده  اگرچه رشد فروش در بازار كتاب، خبر بسيار خوشحال          - 19
رسد كه نويسندگان و مؤلفان داخلي از اين بازار           مصرف فرهنگي و افزايش سرانه مطالعه باشد، اما به نظر مي          

هـاي پرفـروش در بـيش از بيـست           يك نگاه اجمالي و كلي به جدول كتاب       . دبرن  رو به رشد چندان بهره نمي     
 .هاي ترجمه هستند هاي پرفروش، كتاب دهد كه تقريباً همه كتاب فروشي معتبر شهر تهران نشان مي كتاب
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كند؟ كدام مورد، در صورتي كه صحيح فرض شود، به بهترين وجه، ادعاي نويسنده متن را تضعيف مي
هـاي موقـت رشـد وجـود داشـته ولـي بـه  در بازار كتاب دوامي نخواهد داشت، زيرا قبلاً هم چنين دوره          رشد فروش   ) 1  

  .رفت داشته است سرعت، روند آن متوقف شده و سپس پس
  .با احتساب تأثير تورم، درآمد متوسط مترجمان نسبت به سال گذشته، كمتر هم شده است) 2  
  .ترجمه، در رشد و ارتقاي سطح فرهنگي مردم دارندتأليفات تأثير بيشتري نسبت به آثار ) 3  
  .هاي ترجمه، نويسندگان و مؤلفان داخلي هستند مترجم غالب كتاب) 4  

مدت فراواني دست و پنجه نرم كرده  هاي آب و هوايي بلندمدت و كوتاه        هاي اخير، با پديده     كرمان طي سال    -20
انـد  ها وارد زمستان شده      امسال در حالي كرماني    .نينو و امسال هم لانينو       ساله تا ال   18، از خشكسالي    است

به طور مثال، با اينكه سال گذشته در هفته دوم آذرماه، كمينه دماي هوا به. كه خبري از هواي سرد نيست     
نينـو  امسال، هر چنـد ال    .  هم رسيد، امسال دماي هوا به صفر درجه هم نزديك نشده است            ه درج 10منفي  

هاي جهاني  ها در استان كرمان نشد، اما لانينو كه يكي ديگر از پديده             ارندگيسال گذشته، موجب افزايش ب    
در نتيجـه ايـن رونـد، كـاهش. ناشي از گرم شدن كره زمين است، در كرمان تأثير خود را گذاشته اسـت              

متر در سال جاري، زنگ خطر را به صـدا   ميلي 2متر در سال گذشته به         ميلي 68بارندگي در اين استان، از      
.رآورده استد

دهد؟ اي در متن، كه زير آنها خط كشيده شده است را نشان مي كدام مورد به بهترين وجه، رابطه دوجمله
هايي است كـه نويـسنده  علت  اي گريزناپذير است كه نويسنده با آن موفق است و دومي معلولي از سلسله               اولي پديده ) 1  

  .در قالب آن، همان پديده را بازگويي كرده است
  .اولي مرحله آغازين يك فرايند و دومي حاصل نهايي اين فرايند است كه در قالب يك هشدار آورده شده است) 2  
  .اولي ادعاي نويسنده است و دومي بخشي از استدلال متن است كه با ادعاي مذكور، سازگار است) 3  
  .باشد يافته استوار ميگيري متن است كه بر پايه آن  اي خاص است و دومي نتيجه اولي يافته) 4  

ها كفايت داده: ج

. اسـت 8 به 5هاي نو،  هاي فرسوده به اتوبوس  نسبت تعداد اتوبوس  » الف«در شركت واحد اتوبوسراني شهر        -21
ونقل شهري خـارج شـده و بـه همـان هاي فرسوده از ناوگان حمل    پس از تأمين بودجه، تعدادي از اتوبوس      

 هاي نو پس از نوسازي، چقدر بوده است؟ درصد افزايش اتوبوس. شود  ميتعداد، اتوبوس نو به ناوگان افزوده

  .هاي فرسوده است  عدد بيشتر از تعداد اتوبوس70هاي نو  پس از نوسازي، تعداد اتوبوس) 1  
  .هاي فرسوده پس از نوسازي بوده است  عدد بيشتر از تعداد اتوبوس50هاي نو قبل از نوسازي،  تعداد اتوبوس) 2  

چه درصدي از حجم اين جسم بايـد بـه آن اضـافه. دهد  ر، يك مكعب مستطيل ناقص را نشان مي       شكل زي   - 22
 شود تا يك مكعب مستطيل كامل حاصل شود؟

  .، با هم برابر استC و A ،Bمساحت سه سطح ) 1  
  .، با هم برابر استz و x ،yمساحت سه سطح ) 2  

C

B

A

x
y

z
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نسبت قيمـت   . رساند   درصد سود به فروش مي     30ا با    ر B درصد سود و كالاي      20 را با    Aاي كالاي     فروشنده  - 23
 ، چقدر است؟B به قيمت فروش كالاي Aفروش كالاي 

  .كند  درصد سود مي26، در مجموع B و Aفروشنده از فروش تعداد يكسان از هر دو كالاي ) 1  
  . استA، دو برابر سود حاصل از فروش يك عدد كالاي Bسود حاصل از فروش يك عدد كالاي ) 2  

 را B و در ديگـري محـصول   Aاين شركت در ابتداي مهرماه، در يكي از آنها محصول   . شركتي دو انبار دارد     - 24
اي    به گونه  B و   Aمحصولات انبار شده    . شود   ماه هيچ محصولي به انبارها وارد نمي       ايندر طول   . كند  انبار مي 

 درصد نسبت به ابتداي  40ر مجموع،   رسند كه در انتهاي مهرماه، باقيمانده تعداد دو محصول د           به فروش مي  
اختلاف تعداد دو محصول در انتهاي مهرماه نسبت به ابتداي آن، چند درصد تغييـر               . يابد  اين ماه كاهش مي   

 كند؟ مي

  . بوده استA دو برابر تعداد محصول انبار شده Bدر ابتداي مهرماه، تعداد محصول انبار شده ) 1  
اش بـه      بـه همـان تعـداد فروختـه شـده          Bاش و محصول       برابر تعداد فروخته شده     دو Aاگر در طي مهرماه، محصول      ) 2  

  .يافت  درصد كاهش مي60رسيد، ميانگين تعداد دو محصول در انتهاي مهرماه نسبت به ابتداي آن،  فروش مي

 كند و مخلوط  را با هم مخلوط مي   3 و درجه    2، درجه   1دار جهت فروش قهوه، سه نوع قهوه درجه           يك مغازه   - 25
 وي با چه نسبتي اين سه نوع قهوه را با هم مخلوط كرده است؟. فروشد  هزار تومان مي48حاصل را كيلويي 

  .كند  درصد سود مي20او از فروش قهوه مخلوط، ) 1
   هزار  30 هزار و پانصد تومان و       37 هزار تومان،    50 به ترتيب كيلويي     3 و درجه    2، درجه   1قيمت خريد قهوه درجه     ) 2

  .ن است    توما

 اين عدد چيست؟. ايم ، يك عدد دورقمي ساخته9 تا 1با ارقام   - 26

  .پذير است در اين عدد، حاصل ضرب ارقام بر مجموع ارقام بخش) 1  
  .شود كه حاصل ضرب دو عدد فرد متوالي است با جابجايي ارقام اين عدد، عددي حاصل مي) 2  

او . ز يك ميليون تومان است، در اختيـار دارد        شخصي تعدادي اسكناس هزار توماني كه مجموع آنها كمتر ا           - 27
قرار است با اين مبلغ، بيشترين تعداد هديه با قيمت يكسان را تهيه كند، به طوري كه تعداد كل هدايا، يك     

مبلغي كه وي براي خريد هديه در اختيار دارد،         . باشد) بر حسب هزار تومان   (واحد بيشتر از مبلغ هر هديه       
 ؟دقيقاً چند تومان است

  .ماند  درصد از پولي كه در اختيار اوست، باقي مي9بعد از خريد تمام هدايا، دقيقاً ) 1
   درصد پولي كه در اختيار اوست، به پولش اضافه شود، تعداد هداياي خريداري شده هـيچ تغييـري                   10اگر به اندازه    ) 2

   .كند     نمي

 دقيقه، فقط دو چراغ بـه       4در هر   . اند  ب شده روي يك دايره، تعدادي چراغ با فواصل يكسان از يكديگر نص            - 28
شوند، به     دقيقه خاموش شده و يك جفت چراغ ديگر روشن مي          4مانند و در انتهاي       طور همزمان روشن مي   

هـا    تعداد چـراغ  . دهد  تواند دو چراغ روشن باشند، فقط يك بار رخ مي           طوري كه تمام حالات ممكن كه مي      
 چند عدد است؟

  . دقيقه است140هايي كه در مجاورت هم نيستند، مجموعاً  دن تمام جفت چراغمدت زمان روشن بو) 1
  انـد، مـضرب صـحيحي از     هايي كه در مجاورت يكديگر واقع شده   مدت زمان لازم براي روشن بودن تمام جفت چراغ        ) 2

  .هايي است كه در مجاورت يكديگر نيستند  چراغ     مدت زمان لازم براي روشن بودن تمام جفت
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  چند درجه است؟CEDدهد، زاويه  ل روبرو، يك مربع را نشان ميشك  - 29

اي قطع   رسم كنيم، ضلع مقابل را به گونه  CE خطي موازي    Aاگر از نقطه    ) 1  
  .خواهد كرد كه فاصله بين دو خط موازي، نصف قطر مربع باشد

1 رسم شود، مـساحت مثلـث حاصـل،        CE خطي عمود بر     Bاگر از   ) 2  
كـل   4

   .مساحت مربع خواهد بود

آب از طريـق تعـدادي از ايـن         .  لوله داراي شير، به آن وصل شده اسـت         12يك مخزن در اختيار داريم كه         - 30
ها، با سرعت يكسان و ثابت كـه لزومـاً بـا              ها با سرعت يكسان و ثابت، وارد مخزن و از طريق بقيه لوله              لوله

هـاي ورودي بـه       نسبت تعداد لولـه   . شود  ت، از مخزن خارج مي    هاي ورودي يكسان نيس     سرعت آب در لوله   
 هاي خروجي چيست؟ تعداد لوله

  .كشد تا مخزن كاملاً خالي شود  ساعت طول مي8هاي ورودي و خروجي باز باشند،  اگر مخزن پر باشد و تمام لوله) 1  
رعت خالي شدن مخـزن سـه و نـيم برابـر            هاي ورودي نصب شود، س      هاي خروجي دو برابر و تعداد لوله        اگر تعداد لوله  ) 2  

     .خواهد شد

  درك مطلب: د
ديـدگاه  . ديدگاه تعاملي و ديدگاه اسناد سـازماني      : جو سازماني بازتاب و انعكاس دو شيوه تفكر است كه عبارتند از           

بـراي تـراكم    داند كه معياري آماري را        ها و اقدامات سازماني مي      هاي ضروري افراد از ويژگي      تعاملي، جو را برداشت   
سازد؛ در حالي كه ديدگاه اسناد سازماني بر اين باور است كه جو سازماني يك مشخصه و                   در آن سطح برآورده مي    

در صورتي كه جو به عنوان يك مشخصه . گيرد هاي جو رواني قرار مي مؤلفه واقعي از سازمان است و در برابر مقوله        
دهنـده    گزارش افراد از اوضاع و احـوال سـازمان بـه عنـوان پاسـخ         سازماني تلقي شود، به اين معني خواهد بود كه        

دهنده است، زيرا ادراك و برداشت در سطح فردي ممكن است با ادراك و برداشـت              نيست بلكه از ديدگاهي آگاهي    
ساسمن و ديپ جو سازماني را داراي پنج بعد وضـوح و توافـق              . هاي متفاوت باشد    در سطح سازماني داراي ديدگاه    

  .دانند ها و اثربخشي ارتباطات مي  وضوح و توافق نقش، رضايت از پاداش، رضايت و توافق بر رويههدف،
هايي كه در مفاهيم تك بعـدي تعهـد           ها و تفاوت    بر مشاهده شباهت     آلن و ميير مدل سه بعدي خود را مبتني          

دهـد و      فرد را به سازمان پيوند مـي       بحث كلي آنها اشاره به اين دارد كه تعهد،        . سازماني وجود داشت، ايجاد كردند    
تعهـد  . انـد  آنها بين سه نـوع تعهـد تمـايز قائـل شـده     . بنابراين، اين پيوند احتمال ترك شغل را كاهش خواهد داد    

بـر ارزش     عاطفي اشاره به وابستگي احساسي فرد به سازمان دارد و تعهد مستمر، شامل تعهدي است كـه مبتنـي                  
اين تعهد مربوط به تمايل بـه بـاقي         . شود  وعي كارمند در زندگي سازماني سهيم مي      نهادن به سازمان است كه به ن      

. هـاي ناشـي از مانـدن در سـازمان اسـت             هاي ناشي از ترك سازمان و يا پـاداش          ماندن در سازمان به خاطر هزينه     
. كنـد   مـي ، احساس تكليف فرد مبتني بر ضرورت ماندن در سـازمان را مـنعكس               )تكليفي(سرانجام تعهد هنجاري    

كنندگان اين مدل معتقدنـد كـه بهتـر اسـت تعهـد هنجـاري، مـستمر و عـاطفي را بـه عنـوان اجـزاي                             البته ارائه 
تواند احساس كنـد كـه هـم تمايـل قـوي بـه                يك كارمند مي  . دهنده تعهد در نظر گرفت تا انواع خاص آن          تشكيل

، ولي الزام و احساس وظيفه انـدكي بـه بـاقي            ماندن در سازمان دارد و هم به باقي ماندن در سازمان نيازمند است            
از طرفي فرد ديگري ممكن است تمايلي كم، نيـازي متوسـط و الزامـي      . كند  ماندن در سازمان خود را احساس مي      

زياد به باقي ماندن در سازمان در خود احساس كند كه يكي از اشارات ضمني چنين نگرشي نسبت به تعهـد ايـن                       

C 

B A 

D 

E 
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هـاي    بررسـي . شت كه اجزاي مختلف، در تأثيرگذاري بر رفتار با يكديگر در تعامل باشند            توان انتظار دا    است كه مي  
كند، ولي هنوز اين     تر انجام گرفته توسط آلن و ميير، فرضياتشان را در ارتباط با ايجاد اين مفهوم حمايت مي                  دقيق

ند و يا اينكه آيا تعهـد منحـصر         هاي متمايزي هست    سوال باقي است كه آيا واقعاً تعهد عاطفي و تعهد تكليفي شكل           
  به يك مفهوم تك بعدي است؟

 .......... .توان نتيجه گرفت كه از ديدگاه اسناد سازماني، جو سازماني  از متن مي   -31

دهد چرا كه اساس تـشكيل      شناختي از موقعيت سازمان به دست مي        يك خاصيت سازماني است كه توصيفي غيرروان      ) 1  
  .آن در درون افراد نيست

بيشتر از آنكه نتيجه تعامل افراد با يكديگر باشد، تحت تأثير چيزهايي است كه افراد با خود آورده و موقعيت را تحت                      ) 2  
  .دهند تأثير قرار مي

  .سازد ها متمايز مي شود كه در طول زمان پايدار است و آن را از ساير سازمان ويژگي اصلي يك سازمان محسوب مي) 3  
  .توانايي مدير در برانگيختن كاركنان با برآورده ساختن نيازهاي شغلي و رواني آنها داردرابطه مستقيم با ) 4  

 بر اساس متن، كدام مورد درباره مدل تعهد سازماني آلن و ميير، صحيح است؟  - 32

I .شود در اين مدل، تعهد بر مبناي ماندن در سازمان يا ترك آن تعريف مي.  
II .ف سازماني مرتبط استبه تلاش فرد در جهت حصول به اهدا.  

III .اند گانه آن تا حدودي از يكديگر مستقل اجزاي سه.  
  III و III  4 (I ،II و III  3 (Iفقط ) II  2فقط ) 1  

 كند؟ اي را كه زير آن خط كشيده شده است، به خوبي توصيف مي كدام مورد، نقش جمله  -33

  .دهد مثال توضيح ميفرض ادعايي كه در جمله قبل از آن مطرح شده را با ذكر  پيش) 1  
  .دهد درباره آنچه قبل از آن در متن آمده، در قالب مثال توضيحات بيشتري ارائه مي) 2  
  .كشد استدلال موجود در ادعايي را كه قبل از آن در متن مورد بحث قرار گرفته، به نوعي به چالش مي) 3  
  .گذارد فتار سازماني كارمندان به طور يكسان تأثير نميهاي مختلف ر دهد تا نشان دهد تعهد، بر جنبه مثالي ارائه مي) 4  

تواند اين ادعا را كه اجزاي مختلف تعهد در تأثيرگذاري بر             كدام مورد، در صورتي كه صحيح فرض شود، مي          - 34
 رفتار با يكديگر در تعامل هستند، تضعيف كند؟

اي در عملكـرد سـازمان دارد، احـساس     دهد اگر كارمندي احساس كند سـهم عمـده   ها نشان مي   نتايج برخي پژوهش  ) 1  
  .كند تكليف بيشتري نسبت به انجام وظايفش در سازمان مي

دهنـد ندارنـد، سـعي     ها با علم بر اينكه كارمندانشان علاقه چنداني به نوع كاري كه انجـام مـي           مديران برخي سازمان  ) 2  
  .يد را از سر آنها دور كنندهاي تشويقي، فكر ترك سازمان و يافتن شغل جد كنند با ارائه بسته مي

دهـد كـه اكثـر آنهـا در           اي دربـاره تعهـد سـازماني نـشان مـي            هاي كارمندان يك شركت به سوالات پرسشنامه        پاسخ) 3  
  .هايي احساس تعهد عاطفي شديد و در مواقع ديگر احساس تعهد تكليفي شديد نسبت به محل كار خود دارند زمان

نداني كه تعهد مستمر بالايي نسبت به سازمان دارند، در يك بخش در كنـار يكـديگر   بهتر است در يك سازمان، كارم ) 4  
توانند در كنار كاركناني كه تعهد عـاطفي بـالايي            كار كنند؛ چرا كه اين افراد به دليل نداشتن وابستگي احساسي نمي           

  .دارند و تعهد مستمر ندارند، عملكرد سازماني مثبتي داشته باشند
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 .......... .رسد كه با طرح يك پرسش در پايان متن، نويسنده قصد دارد  چنين به نظر مي  -35

  .هاي چندبعدي تعهد سازماني اعلام كند تا با قاطعيت بيشتري، موضع خود را نسبت به مدل) 1  
  .بعدي يا چندبعدي بودن مفهوم تعهد سازماني را به خواننده القا كند هاي موجود بر سر تك نتيجه بودن بحث بي) 2  
تـري را     هاي بيشتر و دقيق     نظرها درباره ماهيت تعهد سازماني، بررسي       بر اين نكته تأكيد كند كه وجود بعضي اختلاف        ) 3  

  .طلبد مي
هاي مربوط بـه آن       هاي خود، سوال تحقيق و فرضيه       به طور تلويحي به اين نكته اشاره كند كه آلن و ميير در پژوهش             ) 4  

  .اند را به درستي مطرح نكرده

  تصحيح جملات  :هـ

 كه در ايـن زمينـه تخـصص         كساني است  از دانش    گرفتن  بهره، براي حل اين مسأله،      مفيدابزارهاي  يكي از     - 36
 بدون خطا. كافي دارند

، بـه   پس از بهبودي  پذيرد كه ماري را،        و گذشت خاصي مي    انسانيتآنجلا، شخصيت نخست اين داستان، با         - 37
 طابدون خ. ، درآوردهمسر خودهمسري آلفرد، 

او، در حالي كه دوباره سرش را       .  او را از جا بركند     مهيبي شبانه بود كه ناگهان صداي       خواب ناز مرد جوان در     -38
 بدون خطا.  خدايا، آرامش را از انسان نگيرنجوا كرد كهگذاشت، با خود  بر بالين مي

 ـ   از جمله مواردي است كه هر انسان باوجدان و متعهدي مـي     باقيات و صالحات    - 39  آن برجاگذاشـتن ا كوشـد ب
 بدون خطا. بيندوزداي براي سفر آخرت خود  توشه

، از  صورت گرفـت   و دانشجويان آنها     چندين رشته علمي  هاي اخير، كه با شركت بزرگان         در يكي از همايش     -40
  بدون خطا. گذاري شد گلههاي علمي  توجه به شاخصه برخي افراد بي

  

1 2 3 

4 

4 

4 

4 
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 2گزينه  -1

باشيم؛ رونـد يـا     » روند«بايست به دنبال يافتن       هاي هوش مي    در حل تست  . باشد  مي» هوش«اين سوال، يك تست     
  :در اين تست، اعداد موجود در رشته عددي با اعداد اول رابطه دارند، بصورت زير. همان نظم ميان اعداد

  اعداد اول    : 2      3       5      7      11      13      17      19      23      29
                                           8       +7      +6       +5      +4       +3      +2     +1      +0     1-  

  1      3       6      9      14      17       22      25      30؟       = 37                               
 شروع شـده  -1، عددي است كه از  A .Aدر واقع هر عدد در اين دنباله، برابر است با مجموع عدد اول متناظرش و                

  .يابد و در هر مرحله بترتيب يك واحد افزايش مي
 است، باعث دشوارتر شدن فرآينـد دسـتيابي بـه رونـد             -1كند، برابر      اخذ مي  Aاينكه اولين مقداري كه      :يادداشت
  .گردد هاي دشوار هوش قلمداد مي اين تست، قطعاً جزو تست. باشد مذكور مي

 1گزينه  - 2

  :باشد در اين تست، روند مذكور بصورت زير مي. بايست روند را بيابيم مي. باشد مي» هوش«اين سوال، يك تست 
a b a b cd
c d

  3   

  :ثال، در شكل اولبراي م
  4 9 56 3   

  :در شكل دوم
  11 10 38 3   

  :در شكل سوم
  5 14 89 3   

  :ترتيب بدين
?

?
    7 10 11 163   

 ؟ در واقـع    گردد كه   قسمتي از اين دشواري به اين موضوع برمي       . باشد  مي» هوش«هاي دشوار     اين تست، جزء تست   
  .باشد نه خروجي ها مي جزء ورودي

 3گزينه  - 3

باشند، ارتفاع   در واقع يك منشور ميC و A  ،Bدقت كنيد كه هر سه قسمت       
، )مساوي يك بعـد مكعـب مـستطيل       (ها با هم برابر است        هر سه اين قسمت   

  .بنابراين نسبت حجم اين سه قسمت برابر است با نسبت سطح مقطع آنها
  
  

C 

B 

A 
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  :باشد  ميA روي هم دو برابر حجم C و Bگويد حجم  اطلاع مسأله كه ميبا توجه به 
B C AS S S  2   

  :چنين هم
A C BS S S    

  .نصف مساحت وجه جلويي مكعب مستطيل است BSدقت كنيد كه مساحت
  :با حل دستگاه دو معادله و سه مجهول خطي فوق

      (*)B CS S 3   
  :بنابراين

(
B B

C C

V S
V S


* ــه  رابط

3
)

   

 2گزينه  - 4

هاي روشـن تغييـر وضـعيت         افكنرتعداد نو . دهيم   نشان مي  y و   xهاي روشن و خاموش را بترتيب با          تعداد نورافكن 
با توجـه   . دهيم  نشان مي  yو xهاي خاموش تغيير وضعيت داده شده را نيز بترتيب با           داده شده و تعداد نورافكن    

  :به اطلاعات ارائه شده در سوال

)1    (x
y
 5

3   

  :چنين هم
)2    (x y (x y)   / %62 5   

  :و نيز
)3    (x x y y y x          

هـا، بـا يكـديگر برابـر          هاي روشن و خاموش پـس از تغييـر وضـعيت            ست كه تعداد نورافكن   معادله فوق، بيانگر آن ا    
  :كنيم ، فرض مي)1(با توجه به تساوي . خواهند شد

x t , y t 5 3   
  :خواهيم داشت) 3(و ) 2(هاي فوق در معادلات   از تساويy و xبا جايگزيني مقادير 

x y ( t t) t x y t ( )            / % 2562 5 5 3 8 5 240   

t x y t y x x y t ( )             5 3 3   
)شامل معادلات(با حل دستگاه دو معادله و دو مجهول خطي فوق  )2 و( )3 با فرض اينكه ،tباشد  ثابت مي:(  

x t , y t  3 2   
  :ترتيب بدين

x t , y ty t?
t tx y

  
    

%
3 2 2 2 403 2 5    

y وx ، y(ن سوال، تعريف خوب مجهولات در اي :يادداشت x ، (باشد ترين قسمت فرآيند حل تست مي مهم.   
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 1گزينه  - 5

m) برش ارتفاعي، مكعب مربع بـه      k برش عرضي و     n برش طولي،    mبا انجام    )(n )(k )  1 1 قـسمت تقـسيم     1
  :خواهد شد

    (*)(m )(n )(k )   1 1 1 240   
m مقدار داقلح n k      كـه حكايـت از ايـن دارد كـه          (*) بـا توجـه بـه تـساوي         . مورد پرسش قرار گرفته است

mافتد كه   حاصلضرب سه متغير مقداري ثابت است، حداقل مذكور زماني اتفاق مي           1،n 1 وk 1     با هم برابـر
). به قضيه مربوطـه كـه در انتهـاي حـل آمـده اسـت، دقـت كنيـد                  (بوده و يا داراي كمترين اختلاف ممكن باشند         

  :ترتيب بدين
(m )(n )(k ) {m,n,k} { , , }           41 1 1 240 2 3 5 5 6 8 4 5 7

   

   است 240سه عدد كه حاصلضربشان                                                                      
  .باشند و داراي كمترين اختلاف ممكن مي                                                                  

  :بنابراين 
n k     4 5 7 16minm 

اگر حاصلضرب چند متغير مثبت مقداري ثابت باشد، مجموع آنها زماني حداقل است كه تمام اين متغيرها با : قضيه
  ).و يا داراي كمترين اختلاف ممكن باشند(د هم برابر باشن

 2 گزينه - 6

  :  قسمت تقسيم خواهد شد12هاي مربوطه انجام گيرد، مربع مذكور به  ها و برش چنانچه تازدن
اگر طول ضلع مربع اصلي را برابر واحد در نظر بگيريم، طول           . الساقين  الزاويه متساوي    مثلث قائم  8 مربع كوچك و     4

1الـساقين برابـر   الزاويه متساوي  كوچك و نيز اندازه ضلع قائم هر يك از هشت مثلث قائم       هر يك از چهار مربع    
2 2

 

 .خواهد بود

 4 گزينه - 7

a)دهيم   نشان مي  b و   aطول و عرض قاب مستطيل شكل را بترتيب با           b) .     نـسبت  «: بر طبق اطلاع خود سـوال
دانيم نسبت  ، مي».ل شكل با نسبت دو برابر اندازه يكي از اضلاع آن به محيط آن قاب برابر استاضلاع قابل مستطي

دو برابر اندازه يكي از اضلاع به محيط مستطيل كمتر از يك است، بنابراين منظور از نسبت اضلاع قـاب مـستطيل                      
  :دو حالت زير ممكن است. باشد شكل، نسبت عرض به طول آن مي

b
(a b)

2
b  يا    2 a

a (a b)



2

2   

  :در حالت اول
b a b a ab b a
a (a b) a a b
     

 
2 22

2   

  :معادله فوق يك معادله درجه دوم است
a b b bb ab a ( )

a a a
         

ــر  ــيم بـ 2 تقسـ  حل
2 2 2 1 50 1 0 2   
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پاسخ 1 5
  : برابر است بابنابراين پاسخ تقريباً). اند  هر دو مثبتb و aزيرا (غير قابل قبول است  2

  / / %5 2 251 5 0 625 622    

  :در حالت دوم
b b b b
a (a b) a a b
  

 
2

2   

  .باشد واضح است كه تساوي فوق برقرار نمي

 4گزينه  - 8

  .باشد مي» تشكيل معادله«اين سوال، يك مسأله از نوع 
با توجه به   . دهيم   نشان مي  y و   x هاي داراي سه گلبرگ را بترتيب با        هاي داراي چهار گلبرگ و تعداد گل        لگتعداد  

  :اطلاع ارائه شده در خود سوال
x y x y

(x ) (y ) ( x y)
     /4 3 1 15 4 32 2   

  :با ساده كردن تساوي فوق
y x 2   

  ):ها و نه گلبرگ(ها  ترتيب در خصوص تعداد گل بدين
y x

x y x



2

3   
   . است3ها، مضرب  يعني تعداد گل

  :ينچن هم
x y

| x y
   22    

  . است2ها، مضرب  يعني تعداد گل
  . است6، مضرب )4گزينه شماره  (414ها فقط عدد  در ميان گزينه.  خواهد بود6ها، مضرب  بنابراين، تعداد گل

 1گزينه  - 9

دانـيم    يچنـين م ـ    ، هـم  » فاصله زماني بين اولين شهر و آخرين شهر، چند سـاعت اسـت؟             حداقل«: سوال اين است  
بـه  .  ساعت يـا بيـشتر اسـت   7بنابراين، جواب قطعاً .  نيز جزو اين فواصل هستند ساعت 7 ساعت و    5فواصل زماني   

 7عبارت ديگر، اگر بتوانيم مثالي بيابيم كه در تمام شرايط مسأله صدق كند و فاصله اولين و آخـرين شـهر در آن،           
هاي ديگر را بترتيب از كوچك به بزرگ          بايست گزينه   ورت مي  خواهد بود، در غير اين ص      7ساعت باشد، پاسخ تست     

  :كنيم مثال مورد نظر را بيابيم حال سعي مي. بررسي كنيم
  
  
  
  
  
  

B C D A
1 4 2 

7 = 1+ 4 + 2 

5 = 1 + 4 

   است،6، برابر D و Bفاصله زماني بين 
  . است2، برابر D با Cفاصله زماني 
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فاصله زمـاني بـين اولـين شـهر و     . همانطوركه از مثال فوق مشخص است، تمام شرايط مسأله در اينجا صادق است    
  .باشد  ساعت مي7آخرين شهر نيز 

حـل خـوب و يـا حتـي در بعـضي مـوارد                تواند راه   سوالات حل مسأله، يافتن مثال مطلوب مي      در بعضي    :يادداشت
  !از اين روش غافل نشويد). رويكرد مثال زدن(حل ممكن باشد  بهترين راه

 3گزينه  - 10

كنـيم تعـداد    همينطـور فـرض مـي   . گيـريم   در نظر مـي nاند را برابر  ها در آنها چيده شده هايي كه تيله   تعداد رديف 
aهـاي رديـف يكـي مانـده بـه آخـر برابـر             ترتيب تعداد تيله     باشد، بدين  aهاي رديف آخر برابر       هتيل  تعـداد  ... و 3

aهاي رديف اول برابر تيله (n ) 3   :با توجه به اطلاع خود سوال. خواهد بود 1
 a (a ) ... a (n )

(n ) n
na

      
  

3 3 1 650
3 1 6502

   

  :بنابراين

 (n )
n a n ( a n )

          2 23 1 650 2 3 3 1300 2 5 132   

هاي دو رديف اول و آخـر، كـدام            اختلاف ممكن بين تعداد تيله     بيشترين«: دقت كنيد كه پرسش انتهايي اين است      
  :هاي دو رديف اول و آخر برابر است با اختلاف ميان تعداد تيله» است؟

 a (n ) a (n )    3 1 3 1   
با توجه بـه اينكـه هـر چهارگزينـه عـدد مـشخص هـستند        .  هستيمnر بنابراين، عملاً به دنبال يافتن حداكثر مقدا 

هـا   صورت كه اعداد گزينه     ها را امتحان كنيم بدين      ، بهتر است مقادير گزينه    )نداريم... و» قابل تعيين نيست  «گزينه  (
n)را مساوي با )3   ! گزينهآوريم، يعني همان روش رد  را بدست ميnقرار داده و مقدار  1

  :1گزينه 
(n ) n   72 3 1 25   

  :2گزينه 
(n ) n   63 3 1 22   

  :3گزينه 
(n ) n   57 3 1 20   

  :4گزينه 
(n ) n   36 3 1 13   

n(*)با توجه به اينكه      ( a n )     2 22 3 3 2 5 ه  در تجزي ـ11شود، زيـرا عامـل     رد مي2باشد، گزينه   مي 13
  :رويم ها مي  در گزينهn وجود ندارد، حال به سراغ بيشترين مقدار 1300عدد 

  :1گزينه 
n  25   

  (*):با توجه به 
a n  2 3 3 52   

  :پس
aق  ق غ  10   
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  .شود  مي رد1ترتيب، گزينه  بدين. بايست عددي طبيعي باشد  ميaدقت كنيد كه 
  :3گزينه 

n  20   
  (*):با توجه به 

a n  2 3 3 65   
  :پس

aق  ق  4   
  .باشد  نمي4 است و عملاً نيازي به بررسي گزينه شماره 3ترتيب جواب، گزينه شماره  بدين

يـا همـان امتحـان      (آيا حل اين تست بجز از روش رد گزينـه           شايد براي بعضي، اين سوال پيش آيد كه          :يادداشت
باشد، البته قابل ذكر است كه بهترين روش براي حل اين سوال بـا           نيز ميسر است؟ جواب قطعاً مثبت مي      ) ها  گزينه

حل تشريحي اين سـوال،        با وجود اين، راه    .ها است، بدون شك     هاي داده شده، استفاده از خود گزينه        توجه به گزينه  
 هـستيم،  n و اينكه به دنبـال بيـشترين مقـدار    1300بايست با توجه به تجزيه عدد  عملاً بدين صورت است كه مي    

را  22و 25 و 13بايست عوامل      است و مي   1300عليه    ، مقسوم n. بيابيم(*) با توجه به تساوي     را   nبيشترين مقدار   
a وnعامل به دو  n 2 3   .بايست عددي طبيعي باشد  حتماً ميaتخصيص داد و اينكه مقدار بدست آمده براي  3

 3گزينه   - 11

هاي خود،    سپاري فعاليت   به علت برون  » الف«معتقد است شبكه تلويزيوني     » ب«بر طبق متن، مدير شبكه تلويزيوني       
هـا را بـا تعـداد بـسيار بيـشتري از نفـرات بـه انجـام                    همان فعاليت » ب«ي  باشد، در حاليكه شبكه تلويزيون      موفق مي 

بحث رياضياتي كه در ادامه مـتن  . داشته باشد» الف«ند موفقيتي در حد شبكه تلويزيوني   اتو  رساند و در عمل نمي      مي
 امـري مطلـوب     ها توسـط  افـراد سـازمان         نيز بيانگر آن است كه لزوماً انجام همه فعاليت        ) مبحث تناسب (آمده است   

! هاي سـازمان، البتـه بطـور غيرمـستقيم          سپاري فعاليت   گزاري مجدد بر مطلوبيت برون      باشد، يعني در واقع صحه      نمي
تواند فرضيه اسـتدلال مـدير         مي 3تنها گزينه شماره    .  استدلال مورد پرسش قرار گرفته است      مفروضهتوجه كنيد كه    

منطقي است كه حجـم  » ب«و » الف«هاي تلويزيوني  سه ميان شبكه باشد زيرا در صورتي مقاي    » ب«شبكه تلويزيوني   
  .هاي اين دو شبكه مانند يكديگر باشد، در غير اين صورت قياس ميان اين دو شبكه اشتباه است و نوع فعاليت

  .شوند ، براحتي رد مي2 و 1هاي  گزينه
 كه استدلال متن بر اين استوار است كه تواند مفروضه يا حتي نتيجه متن باشد، دقت كنيد  نيز نمي4گزينه شماره  
 عملكرد بهتر و در نتيجه موفقيت كاري بيشتر گـردد و  ارائهتواند باعث  ها مي سپاري فعاليت كم و برون تعداد پرسنل 

  . مطرح نيستكارايي پرسنل سازمانبحثي در خصوص ميزان 

 1گزينه  -12

هاي آينده روند بالاتر آمـدن سـطح آب            طي دهه  بيني دانشمندان اين است كه به علت افزايش دماي جهاني،           پيش
افـزايش  (بيني فوق باشد زيرا از اتفـاقي          كننده پيش   تواند تضعيف    مي 1تنها گزينه شماره    . درياها ادامه خواهد يافت   

كند كه مخالف روند افزايش       حكايت مي ) اي  ها و فعالان محيط زيست بر عليه انتشار گازهاي گلخانه           فعاليت سازمان 
  .باشد جهاني ميدماي 

برد، بلكه صرفاً روند افزايش سـطح آب درياهـا را بيـشتر از                بيني دانشمندان را زير سوال نمي       ، پيش 2گزينه شماره   
  .داند آنچه كه بيان شده، مي
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  .باشند مي) خنثي(بيني مذكور، نامربوط   نسبت به پيش4 و 3هاي شماره  گزينه
انـد،    ، بطور كلي نسبت به مقوله دماي جهاني موضعي نگرفتـه          4 و   3،  2هاي شماره     توجه كنيد كه گزينه    :يادداشت

  .بيني مذكور باشند كننده پيش توانند تضعيف بنابراين نمي
 !!  بوده است2كليد سازمان سنجش براي اين تست، گزينه شماره  :يادداشت

 4گزينه  -13

زان صـادرات افـزايش و واردات كـاهش    بر طبق متن در بازه زماني مذكور، مي    . باشد  مي» تكميل متن «سوال از نوع    
 اي منفي نكتهدر متن، پس از بيان اين موضوع خوشايند، به . ترتيب تراز تجاري كشور بهتر شده است داشته و بدين

با اين حال، تركيب كالاهاي صادراتي در كشور به دليل ضعف ساختاري بخش توليـد، هنـوز                 ... « : اشاره شده است  
 با توجه به نوع بيان نويسنده، ادامه مـتن       ،»... حميلي خام فروشي و اتكاي شديد صادرات        بيانگر استمرار سياست ت   

. اشاره داشته باشد  ) مثلاً توليد محصولات غيركيفي   (بايست به موضوع خام فروشي و ضعف بخش توليد            احتمالاً مي 
  .باشد ها مي  ساير گزينهتر از ، براي تكميل مذكور مناسب4با توجه به توضيحات ارائه شده، گزينه شماره 

 2گزينه  -14

 اسـتدلال مـتن را      بايست فرمـت    در اينگونه سوالات مي   . موسومند» استدلال مشابه «اين قبيل سوالات، به سوالات      
دقت كنيد كه در اين قبيل سوالات، . تر باشد اي است كه فرمت استدلال آن به متن نزديك پاسخ گزينه. تعيين كرد

آنچـه در   . باشـد   بلكه صرفاً شكل استدلال است كه حائز اهميت مـي         ! تدلال مهم نيست   اس خود يا نادرستي    درستي
 C، بـه مـشكل      Bوضعيت  .  را شاهد بوديم   B، وضعيت   Xبا ظهور   .  بود Aقبلاً وضعيت بصورت    : متن آمده اين است   

نيـد و قـضاوت     يكبار ديگر متن را بخوا    .  است X، كنار گذاشتن    Cحل خلاص شدن از مشكل        بنابراين راه . منجر شد 
  ).باشد كه البته حتماً مناسب مي(كنيد كه آيا قالب استدلال فوق براي آن مناسب است يا خير؟ 

، )مردم قبلاً با يكديگر مراوده داشتند     : (كنيم  اين گزينه را با هم مرور مي      . كند   از قالب فوق تبعيت مي     2گزينه شماره   

هـا    درنتيجه روابط عاطفي بين انسان     و   ديگر كمتر مراوده داشته باشند    مردم با يك   باعث شده است كه      تلويزيونظهور  

  . پيش پاي ما نيستكنار گذاشتن تلويزيوناي جز  ، چارهبهتر شدن روابط افرادبراي . رنگ شده است كم
  

 بايست كامپيوتر حذف شود  عملاً در اينجا وجود ندارد، در ضمن مي   Cتواند جواب تست باشد، مشكل         نمي 1گزينه  
  .تحرير نه ماشين

هاي زيادي با فرمت استدلال متن        تفاوت( از فرمت استدلال ارائه شده در فوق، خيلي دور هستند            4 و   3هاي    گزينه
  .شوند و براحتي رد مي) دارند

 3گزينه  - 15

بـه جملـه   . خلاصه متن اين است كه در خصوص رابطه ميان خلاقيت و هوش، حكم چنـدان قطعـي وجـود نـدارد             
اي از ابهـام      اي است كه همچنان در هالـه        ميزان ارتباط ميان خلاقيت و هوش، مقوله      «: متن دقت كنيد    اين ابتدايي

، در ادامـه مـتن نيـز        »اي قطعي و شـفاف برسـند        اند به نتيجه    قرار دارد و پژوهشگران هنوز در اين ارتباط نتوانسته        
يعني تقويت عدم   (لال فوق را تقويت كند      اي كه استد    يافتن گزينه . شواهدي در تأييد موضوع فوق آورده شده است       

كننـده    تواند تقويت   ، مي 3گزينه شماره   . مورد پرسش قرار گرفته است    ) دار ميان خلاقيت و هوش      وجود رابطه معني  
  .ها نيستند ها لزوماً همان باهوش كند كه خلاق استدلال متن باشد زيرا بيان مي

  Aوضعيت 

  Cمشكل  Bوضعيت

  Xحذف Cخلاصي مشكل

X  
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  .شوند  براحتي رد مي2 و 1هاي  گزينه
باشـد،  ) كننـده اسـتدلال مـتن    تقويت(تواند پاسخ تست     اما نمي ! ، با وجود آنكه گزينه معروفي است      4ره  گزينه شما 

بـين خلاقيـت و هـوش را تأييـد          ... گونه رابطه همبستگي يا علي و معلـولي يـا             دقت كنيد كه متن كلاً وجود هيچ      
  .كند نمي

 1گزينه  -16

هـايي    دانيد در تـست     است، مي » استنباط«ه سوال از نوع     بايست بدان توجه داشت آن است ك        اي كه مي    اولين نكته 
اي است كه بـه صـراحت و بطـور      ، پاسخ معمولاً گزينه   »توان از متن استنباط كرد؟      كدام گزينه را مي   «پرسد    كه مي 

با توجـه   .  نويسنده متن با آن موافق باشد      رسد  بنظر مي غيرمستقيم در متن نيامده، متن نيز با آن مخالفتي ندارد و            
  :پردازيم هاي مختلف مي به متن، به بررسي گزينه

كه بيانگر احتيـاط اسـت، شـانس        » به نوعي «واژه  . توان اين گزينه را استنباطي از متن دانست         مي: 1گزينه شماره   
  .دهد جواب بودن اين گزينه را افزايش مي

شـانس  »  فناوري طراحي و ساخت    تمامي«علاوه بر اين، عبارت     . آيد  اين گزينه از متن بدست نمي     : 2گزينه شماره   
  .دهد جواب بودن اين گزينه را كاهش مي

  .اين گزينه نيز به هيچ وجه قابل استنتاج و يا استنباط از متن نيست: 3گزينه شماره 
رسد   بخصوص با توجه به قسمت انتهايي متن بنظر مي        . توان از متن استنباط كرد      اين گزينه را مي   : 4گزينه شماره   

ها نيز تسامح به خرج داده و مجوز ورود اين خودروها را عليرغم خطرات احتمالي آنها صادر خواهنـد                دولت«عبارت  
گردد كـه   برمي» ... خودروسازان تماميگرايش  «با وجود اين، ايراد اين گزينه به عبارت         . ، قابل استنباط باشد   ».كرد

  .باشد غلو موجود در آن، مورد اشاره متن نمي
  .باشد ترين پاسخ مي ، مناسب1 فوق، گزينه شماره با توجه به توضيحات

. توان آنها را رد كرد باشند و با استناد به همين موضوع، مي ، هر دو داراي غلو مي 4 و   2هاي شماره     گزينه :يادداشت
هاي استدلال منطقي، وجود غلـو يـا قطعيـت بـيش از حـد در                  هاي رد گزينه در تست      دقت كنيد كه يكي از روش     

  .باشد، البته غلو يا قطعيتي كه متن آن را تأييد نكند گزينه مي

 2گزينه  -17

 سـال  5 سال بوده حال آنكه پيمانكار توانست بعد از      2متن، برآورد زماني شهرداري در انجام پروژه مذكور،         بر طبق   
 را در فرآيند    اينكه پيمانكار مجبور شده است زمان زيادي      ). بيشتر از مدت زمان برآورد شده     (آن را به اتمام برساند      

، فقـدان   )1گزينـه شـماره     (اند، صرف كند      قانوني جهت خريد و تخريب واحدهاي مسكوني كه در مسير پروژه بوده           
 اي ـ و توقف كار به دليـل سـرما  ) 3گزينه شماره (تجهيزات و مواد خام كه سرعت پيشرفت پروژه را كند كرده است           

 اخـتلاف زمـاني     توجيـه تواننـد دليلـي بـراي         ، هر يك مي   )4 گزينه شماره (گرماي شديد در بسياري از اوقات سال        
 2دقـت كنيـد كـه گزينـه شـماره          . تواند اين اختلاف را توجيه كند        نمي 2مذكور باشند، با وجود اين گزينه شماره        

اند به علت عدم برخورداري از تخـصص          بيانگر آن است كه افرادي كه در شهرداري زمان انجام پروژه را تخمين زده             
، بنابراين اين گزينه تـوجيهي بـراي اينكـه          ! ساله كلاً غلط بوده است     2اند، يعني برآورد      ، برآورد درستي نداشته   لازم

  .دهد  سال انجام شده است و نه در طي دو سال برآوردي، ارائه نمي5چرا پروژه مذكور در مدت 
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 گزينه ؟ - 18

نيز خـالي  ) منتقد( با وجود اين ذهنيت منفي متن بيانگر آن است كه هرچند ذهنيت مثبت مزايايي به همراه دارد،        
شود و يا اينكـه افـراد     كند اين ذهنيت، توجه و تمركز بيشتري را موجب مي           باشد، براي مثال بيان مي      از حسن نمي  

ها را كه تمركز صرف بر روي نقاط          در نهايت نيز رويه غالب در اكثر شركت       . با ذهنيت منفي، پشتكار بيشتري دارند     
هـاي مثبـت و     از تركيبي از ذهنيـت    ) بهتر است (توان    برد بدين معنا كه مي      شد تا حدودي زير سوال مي     با  مثبت مي 

اصلي نويسنده در متن، مورد پرسـش       ) هدف(مقصود  . منفي در سازمان بهره جست، براي استفاده از مزاياي هر دو          
  :پردازيم هاي مختلف مي به بررسي گزينه. قرار گرفت است

به واقع متن يك بـاور عمـومي را اصـلاح يـا         . تواند هدف متن فوق باشد      صحيح يك باور غلط؛ مي    ت: 1گزينه شماره   
  !تعديل كرده است، اينكه ذهنيت منفي، لزوماً بد نيست

ها؛ درست است كه در انتهـاي مـتن، بـه روش غالـب در اكثـر           انتقاد از سياست استخدامي شركت    : 2گزينه شماره   
هـا بـه ميـان نيامـده          ده، اما نامي از استخدام و فرايندهاي استخدامي در شركت         ها در اين خصوص اشاره ش       شركت

  .باشد تا نگاهي انتقادي به آن است، علاوه بر اين قسمت انتهايي متن بيشتر بيان حقيقت يك موضوع مي
ي نيـز   ايجاد اميدواري در افرادي كه ذهنيت مثبت ندارند؛ واضح است كه متن براي ذهنيـت منف ـ               : 3گزينه شماره   

شمرد، اما اينكه هدف اصلي آن ايجاد اميدواري در افراد داراي اين نوع ذهنيت باشد، قابل استنتاج                   مزايايي را برمي  
  .نيست

رسد اين گزينه نيز بتوانـد   ها؛ به نظر مي وري شركت تأكيد بر تأثير تنوع شخصيتي كاركنان بر بهره    : 4گزينه شماره   
در اينجا مناسب است ولي » ها وري شركت بهره«عبارت . قسمت انتهايي متنجواب تست باشد بخصوص با توجه به 

بهتر بود بجاي   . شود و از اين حيث به اين گزينه ايراد وارد است            قدري تعميم اضافه را شامل مي     » تنوع شخصيتي «
  .شد استفاده مي» هاي مختلف ذهنيت«يا » تنوع ذهنيتي«آن از عبارت 

در ! ، مشكل اسـت   4 و   1هاي شماره     شوند، با وجود اين انتخاب ميان گزينه         رد مي  3  و 2هاي شماره     گزينه: خلاصه
كليد سازمان سنجش براي ايـن      .  بين آنها ارجحيتي قائل شد     توان  واقع هر دو گزينه، خوب هستند و به سختي مي         

  . بوده است1تست، گزينه شماره 

 4گزينه  -19

  .باشد مي» تضعيف استدلال«اين سوال از نوع 
در متن آمده اين است كه عليرغم رشد فروش در بازار كتاب، نويسندگان و مؤلفان داخلي از اين بـازار رو بـه                       آنچه  

در . هـاي تـأليفي   اند و نـه كتـاب   هاي ترجمه بوده   هاي پرفروش، كتاب    اند زيرا اغلب كتاب     اي نبرده   رشد چندان بهره  
به دنبال يافتن .  است و نه نويسندگان و مؤلفان داخلي راواقع متن، مترجمان را برنده بازار رو به رشد كتاب دانسته

  .اي هستيم كه اين استدلال را تضعيف كند گزينه
كند، در واقع اين گزينـه بيـانگر آن اسـت كـه نويـسندگان و مؤلفـان                    ، استدلال فوق را تضعيف مي     4گزينه شماره   

  .داخلي، همان مترجمان هستند
به اين نكته نيز دقت كنيد كه هيچيك . توانند استدلال متن را تضعيف كنند نميباشند و  ها نامربوط مي   ساير گزينه 

  !كند از اين سه گزينه در خصوص نويسندگان و مؤلفان داخلي مطلبي را بيان نمي
  
  

@gmat_phd موسسه نوگام @gmatmaster

گروه آموزشی استاد عرفانیان














www.nogamcenter.com



   1396ژه رشته مديريت سال    سوالات استعداد و آمادگي تحصيلي وي:ضميمه

 

943

 3گزينه  -20

هـاي آب و هـوايي فراوانـي     هاي اخير بـا پديـده     استان كرمان در طي سال    : باشد  كننده يك ادعا مي     جمله اول، بيان  
جمله دوم كه جملـه انتهـايي مـتن    . در ادامه متن شواهدي دال بر تأييد اين ادعا ارائه شده است     . جه بوده است  موا
بعضي شـواهد ارائـه شـده در مـتن          ) نتيجه(باشد، يكي از نتايج مربوطه را بيان كرده است كه عملاً در راستاي                مي
  :پردازيم ها مي به بررسي گزينه. باشد مي

دومـي  : گويـد  در قـسمت دوم، ايـن گزينـه مـي    . در عبارت اين گزينه ايراد دارد    » گريزناپذير«ژه  وا: 1گزينه شماره   
دار دوم  خرده گرفت چون جمله زيرخط» ها سلسله علت«توان به عبارت   مي... هايي است كه      معلولي از سلسله علت   

نويـسنده در قالـب آن،      : گويـد    مـي  هاست و نه همه آنها و بالاخره قسمت انتهايي اين گزينه كه             معلول يكي از علت   
  .رسد همان پديده را بازگويي كرده است، چندان جالب و خالي از اشكال بنظر نمي

باشد، جمله اول يك صـرف كلـي          يك فرآيند است، صحيح نمي    » آغازين«اينكه جمله اول، مرحله     : 2گزينه شماره   
اينكه گفته شده دومي حاصـل نهـايي ايـن فراينـد     چنين  هم. اي است و نه مرحله ابتدايي از يك فرآيند چندمرحله 

  .است نيز محل اشكال است
  .كند دار در متن را بخوبي بيان مي با توجه به توضيحات اوليه، اين گزينه رابطه دو جمله زيرخط: 3گزينه شماره 
 دانست امـا اينكـه      توان نتيجه متن    دار دوم را مي     جمله زيرخط . ايراد دارد » اي خاص   يافته«عبارت  : 4گزينه شماره   

دار   واضح است كه جملـه زيـرخط      . استوار است، نادرست است   ) دار اول   جمله زيرخط (گفته شده دومي بر پايه اولي       
  !باشد اي براي دومي نمي اول مفروضه

 2گزينه  -21

ده از هاي فرسـوده خـارج ش ـ       تعداد اتوبوس . دهيم   نشان مي  y و   xهاي فرسوده و نو اوليه را بترتيب با           تعداد اتوبوس 
  :كنيم  فرض ميzهاي نو افزوده شده به ناوگان را  ناوگان حمل و نقل يا معادلاً تعداد اتوبوس

      (*)x
y
 5

8   

zمقدار
y

  :پردازيم ها مي به بررسي داده. مورد پرسش قرار گرفته است 

  :1داده شماره 
y z x z x y z       70 2 70   

z و يا نسبتz ،y، مقدار (*)با استفاده از تساوي فوق و رابطه 
y

  .، كافي نيست1پس داده شماره . آيد بدست نمي 

  :2داده شماره 
y x z   50   

z و يا نسبتz ،y، مقدار (*)با استفاده از تساوي فوق و رابطه 
y

با . ، كافي نيست2پس داده شماره . آيد بدست نمي 

  :استفاده از هر دو داده
  :دستگاه شامل سه معادله و سه مجهول خطي را خواهيم داشت

x y

x y z

x y z

 
   
   

8 5 0
2 70

50
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بايست دترمينان ماتريس ضرايب را محاسبه كنيم، يعني مقدار  مي





8 5 0
1 1 2
1 1 1

مقـدار دترمينـان   را، از آنجاييكه  

zبنابراين، مقدار . همه مجهولات خواهد بود   مخالف صفر است، پس دستگاه معادلات فوق داراي جواب يكتا براي            
y

 

  .نيز بصورت يكتا بدست خواهد آمد

 4گزينه  - 22

 نيز يك مكعب     و مكعب مستطيل بريده شده     Lكنيم مكعب مستطيل اصلي يك مكعب مربع با طول يال             فرض مي 
  :باشد، با در اختيار داشتن هر دو داده مربع با طول يال

A z B x C y L

x y z

     

  

2

2
   

  :آنچه مورد پرسش قرار گرفته، مقدار نسبت زير است

?
L LL ( ) ( )

  
 

3

3 3 3 3
1 1

1



 

   

Lيعني عملاً مقدار  
  دهنـد  واضح است كه هر دو داده با هم نيز مقدار ايـن نـسبت را بدسـت نمـي              خواهيم،    را مي .

تواند   مي L تا   0هر عددي از     درواقع با فرض اينكه هم شكل اصلي و هم شكل بريده شده يك مكعب مربع باشد،               

باشد، يعني نسبت
L
  عدم وجود جواب يكتا(ذ خواهد كرد  را اخ1 تا 0هر عددي از.(  

 دقت كنيد كه فرض اينكه مكعب مستطيل ناقص و كامل، مكعب مربع باشند، محدوده جواب مـسأله را      :يادداشت
هـا رويـه معمـولي در حـل ايـن نـوع            داده  هاي كفايت   ، البته اتخاذ فرض اضافي در تست      !كند نه بزرگتر    كوچكتر مي 

 اين امر قطعي است كه چنانچه با اضافه كردن فرض جديد باز هـم پاسـخ يكتـايي                   باشد، با وجود اين،     ها نمي   تست
  . است(X)ها  بدست نيايد، حاصل بررسي عدم كفايت داده يا داده

 3گزينه  - 23

 بترتيـب  B و Aترتيـب قيمـت فـروش كالاهـاي      بدين. دهيم  نشان ميb و a را بترتيب با  B و   Aقيمت خريد كالاهاي    
  : مورد پرسش قرار گرفته استB  به قيمت فروش كالايA نسبت قيمت فروش كالاي. هد بود خواb3/1 و a2/1برابر 

a a? ( )
b b

 / /
/ /

1 2 1 2
1 3 1 3   

aبنابراين، عملاً بدنبال يافتن مقدار نسبت
b

  :پردازيم ها مي به بررسي داده. باشيم مي 

  :1داده شماره 
aa b (a b) b b a
b

       / / / / / / 21 2 1 3 1 26 0 04 0 06 0 06 3   

  .، كافي است1پس داده شماره 
  :2داده شماره 

ab a
b

   / / 30 3 2 0 2 4   
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  .، كافي است2پس داده شماره 

aها به تنهايي مقدار يكتايي براي نسبت        هر يك از داده    :يادداشت
b

دهند، با وجود ايـن در ايـن تـست،            بدست مي  

 را بـه  3در اينگونه موارد، گزينه شماره     ! يعني تست مذكور، غيراستاندارد است    ،  !باشند  اين مقادير يكتا، يكسان نمي    
  .كنيم عنوان جواب تست انتخاب مي

 1گزينه  - 24

 B و A و ميزان فروش رفته از محـصول       b و   a موجود در انبار در ابتداي مهرماه را بترتيب با           B و   Aتعداد محصول   
  :دهيم نشان مي bو aدر طول مهرماه را بترتيب با

  مقدار محصول باقيمانده
  در انتهاي مهرماه

  مقدار محصول فروش 
  رفته در طول مهرماه

  مقدار محصول 
  در ابتداي مهرماه

  محصول

a a   a   a A  
b b   b   b B 

  :با توجه به اطلاع خود سوال
      (*)(a a ) (b b ) (a b) a b (a b)           / /0 6 0 4   

  :آنچه مورد پرسش قرار گرفته، عبارت است از
(a a ) (b b ) a b (a b ) a b?

a b a b a b

              
  

1   

aبنابراين، عملاً به دنبال يافتن مقدار نسبت b
a b
 


  .باشيم مي 

  :پردازيم ها مي ه بررسي دادهحال ب
  :1داده شماره 

b a 2   
  .باشد واضح است كه تساوي فوق، به تنهايي كافي نمي

  :2داده شماره 
(a a ) (b b ) (a b)     /2 0 42 2   

a b ( a b ) (a b) a b (a b)            / /2 0 4 2 0 6   
  (*):با حل دستگاه شامل معادله فوق و تساوي 

a b (a b)   /0 2   

aبنابراين، مقدار نسبت b
a b
 


دانيم اين  باشند، اما مي معلوم نمي bو aدقت كنيد كه مقادير! باشد برابر صفر مي 

  .باشد  به تنهايي كافي مي2 پس، داده شماره! دو با هم برابرند، پس مقدار صورت در كسر مذكور صفر خواهد بود
براي مثال اتفاقي كه در . ديباشتوجه ويژه داشته ها همواره به حالات خاص  هاي كفايت داده در تست: يادداشت

aرا نداريم اما مقدار كسر bو a مقدارما اين تست افتاد، 2خصوص داده شماره  b
a b
 


  !را داريم 
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 4گزينه  - 25

 x : y : zمقدار نـسبت  . دهيم  نشان ميz و x ،y مخلوط شده را بترتيب با 3 و درجه 2، درجه 1مقدار قهوه درجه 
  .مورد پرسش قرار گرفته است

  . اطلاعي نداريم3 و 2، 1باشد چون در خصوص قيمت خريد قهوه درجه  ، كافي نمي1داده شماره 
  .باشد چون در خصوص درصد يا مقدار سود اطلاعي نداريم ، كافي نمي2ماره داده ش

  :با استفاده از هر دو داده
( x y z) (x y z)

x y z x y z x y z

     
       

/ /1 2 50 37 5 30 48
60 45 36 48 48 48 4 4

   

  .پس، هر دو داده با هم نيز كافي نخواهند بود. آيد  بدست نميx : y : zاز تساوي فوق نسبت 
تواننـد هـر مقـدار حقيقـي       هـستند، يعنـي مـي   3 و 2، 1 هاي درجه  قهوهمقدار z و x ،yدقت كنيد كه     :يادداشت

  ).لزوماً طبيعي نيستند(نامنفي را اخذ كنند 

 2گزينه  - 26

مقدار اين عدد مورد پرسش قـرار       ). رقم صفر نداريم  ( ساخته شده است     9 تا   1يك عدد دورقمي با استفاده از ارقام        
  :پردازيم ها مي به بررسي داده. گرفته است

هاي زيادي از اعـداد دورقمـي         مثال. حاصلضرب ارقام اين عدد بر مجموع ارقام آن بخشپذير است         : 1از داده شماره    
  .، ناكافي است1پس داده شماره ...  و 36، 44، 22براي مثال . داريم كه در اين داده صدق كنند

اعـداد  . الي اسـت شود كه حاصلضرب دو عدد فرد متو با جابجايي ارقام اين عدد، عددي حاصل مي       : 2از داده شماره    
  . ، ناكافي است2پس داده شماره . 99 و 36، 53، 51 : عبارتند ازدورقمي كه در اين داده صدق كنند

همان چهـار عـدد ذكـر       (كنند     صدق مي  2اعدادي كه در داده شماره      . پردازيم  حال به بررسي هر دو داده با هم مي        
 صـدق   1 در داده شـماره      36يان اين چهار عدد فقط عدد       از م . كنيم  ، امتحان مي  1را در داده شماره     ) شده در فوق  

  . باشند بنابراين هر دو داده با هم كافي مي. رسيم پس با استفاده از هر دو داده به جواب يكتا مي. كند مي
در بررسي يك داده يا هر دو داده با هم، يافتن دو مثال متفاوت براي اثبات عدم كفايت آن داده يـا هـر                         :يادداشت

  .ده با هم كافي استدو دا
هايي كه در هر يـك از         در خصوص اين تست و در مرحله بررسي هر دو داده با هم، به يافتن تمام جواب                 :يادداشت

را بدسـت  ) و نـه هـر دو داده    (هـا     هـاي يكـي از داده       ب  كافي است صرفاً تمام جوا    . ها صدق كنند، نيازي نيست      داده
سـپس ايـن   ). 2در ايـن تـست، داده شـماره    (تـر باشـد    هاي آن ساده    جواباي كه يافتن مجموعه       آوريم، البته داده  

هايي كه در هـر دو داده صـدق           ترتيب مجموعه جواب    بدين. امتحان كنيم ) 1داده شماره   (ها را در داده ديگر        جواب
  .كنند، بدست خواهد آمد مي

  :نيمك ، بدين صورت عمل مي2هاي داده شماره  براي بدست آوردن مجموعه تمام جواب
ق  ق غ  1 3 3 30   

  3 5 15 51   
  5 7 35 53   
  7 9 63 36   
  9 11 99 99   

  .باشد ، چون شامل رقم صفر است، قابل قبول نمي30عدد 
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 1گزينه  - 27

  :دهيم مي نشان xهاي هزار توماني را با  تعداد اسكناس
x 1000   

بـر  (مبلغ هر هديـه     . دهيم   نشان مي  yتوان با اين مبلغ تهيه كرد با           تعداد هديه با قيمت يكسان را كه مي        بيشترين
yبرابر) حسب هزار تومان 1 مقدار . باشد ميxمورد پرسش قرار گرفته است .  

  :دازيمپر ها مي به بررسي داده
  :1داده شماره 

y (y ) x   /1 0 91   
x/0   :بايست عددي طبيعي باشد مي 91

x x/ 910 91 100    

  :يعني

| x | x



ــدس  ــم اقلي  ل

7 13
100 91 100   

، يعنـي   900 و   800... ،  200،  100تواند اخـذ كنـد عبارتنـد از            است يعني مقاديري كه مي     100 مضربي از    xپس  
x n100  كهn تواند باشد  مي9 تا 1 عددي از:  

y (y ) x n n n        / /1 0 91 0 91 100 91 7 13
   

  حاصلضرب دو عدد متوالي                                                                      
  

nكه حاصلـضرب   باشد، توجه كنيد     2تواند برابر      تنها مي  nبا توجه به تساوي فوق،       7 بايـست بـصورت      ، مـي  13
  . آيد  بصورت يكتا بدست ميxپس مقدار . ضرب دو عدد متوالي باشد

  : باشد115 يا 110تواند برابر   ميxبراي مثال، .  بيابيمxكافي است دو مقدار متفاوت براي : 2داده شماره 
 110 10 11   

تعداد هداياي خريداري شده يك واحد بيشتر شود، حداقل        اگر قرار باشد     11 12 واحد پول نيـاز داريـم، در        132
، به 2پس داده شماره  .  كمتر است  132 درصد افزايش دهيم، باز هم از عدد         10 را   115 يا   110صورتيكه اگر اعداد    

  .تنهايي كافي نخواهد بود

 1گزينه  - 28

هـايي    و تعداد جفت چـراغ nهايي كه در مجاورت هم هستند برابر  تعداد جفت چراغ. دهيم نشان مي nها را با   تعداد چراغ 

nكه در مجاورت هم نيستند برابر n (n ) n (n )
n n

         
 

1 3
2 22

  :پردازيم ها مي به بررسي داده. باشد مي 

  :1داده شماره 
n(n )

n(n ) n n n ,
           

  حل معادله درجه دوم
234 140 3 70 3 70 0 7 102   

nتنها جواب 10 مقدار 1بنابراين با استفاده از داده شماره . باشد قابل قبول مي ،nآيد  بصورت يكتا بدست مي.  
  :2داده شماره 

n(n )
| n n(n ) | n n(n ) | n n |

       34 4 2 3 4 3 2 3 22   
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  :بنابراين
n , n ,   3 1 2 4 5   

  ).عدم وجود پاسخ يكتا(آيد   بدست ميnترتيب، دو مقدار براي  بدين

 3گزينه  - 29

اي   نقطه،  Eاگر نقطه   . باشد   مي Eشكل مذكور، يك مربع همراه با نقطه        . ع يك شكل تك پارامتره است     دانيم مرب   مي
دقت كنيد كه براي تـك  .  معلوم خواهد بودCED باشد، عملاً شكل مذكور تك پارامتره بوده و مقدار زاويه  مشخص

چنين با توجه بـه شـكل، واضـح          مه!  باشد، همين  اي مشخص   نقطه،  Eپارامتره بودن شكل مذكور، فقط كافي است        
 قرار دارد، بيش از يك امكـان داشـته باشـيم، پاسـخ ديگـر يكتـا       AD كه روي ضلع  Eاست كه چنانچه براي نقطه      

  :پردازيم ها مي حال به بررسي داده. نخواهد بود
اگـر  . هـد بـود    منطبق شود، فاصله بين دو خط موازي مذكور، برابر صفر خوا           A بر نقطه    Eاگر نقطه   : 1داده شماره   

 بـه   A از   Eچنين هر قدر نقطه       هم.  منطبق شود، فاصله مذكور برابر طول ضلع مربع خواهد بود          D بر نقطه    Eنقطه  
 وجود خواهد داشت كـه      Eبنابراين، يك نقطه بخصوص براي      .  انتقال يابد، فاصله مذكور بيشتر خواهد شد       Dسمت  

ترتيـب     يكتاسـت و بـدين     Eاين يعني اينكه نقطه     . ع باشد در آن حالت فاصله دو خط موازي مذكور، نصف قطر مرب          
  .  كافي است1 نيز بصورت يكتا بدست خواهد آمد، پس داده شماره CEDمقدار زاويه 
  . منطبق شود، مساحت مثلث حاصل صفر خواهد بودD بر نقطه Eاگر نقطه : 2داده شماره 

1 منطبق شود، مساحت مثلث مذكور،A بر Eاگر نقطه 
  .كل مساحت مربع خواهد بود 4

بنابراين، يك نقطـه  .  انتقال يابد، مساحت مثلث حاصل بيشتر خواهد شدA به سمت D از Eچنين هرقدر نقطه   هم

1 وجود خواهد داشت كه در اين حالت مساحت مثلث حاصل،          Eبخصوص براي   
همان نقطـه   (مساحت مربع باشد     4

A .(!     اين يعني اينكه نقطهE   ترتيب مقدار زاويه       يكتاست و بدينCED           نيز بصورت يكتا بدست خواهـد آمـد، پـس 
  . كافي است2داده شماره 

 4گزينه  - 30

 n و   mها را نيز بترتيـب بـا           و سرعت ورود و خروج آب در لوله        y و   xهاي ورودي و خروجي را بترتيب با          تعداد لوله 
  :دهيم نشان مي

      (*)x y 12   

mهاي خروجي برابر    هاي ورودي به تعداد لوله      نسبت تعداد لوله  
n

مقدار ايـن نـسبت، مـورد پرسـش قـرار           . باشد  مي 
  :پردازيم ها مي به بررسي داده. گرفته است
  :1داده شماره 

)1      ((ny mx)  8 1   

mو رابطه فوق، مقدار(*)  تساوي واضح است كه از
n

  .بدست نخواهد آمد 
  :2داده شماره 

)2      (
n y m x

ny mx

  



/

12 2 3 5   
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mو رابطه فوق، مقدار(*) واضح است كه از تساوي 
n

  .بدست نخواهد آمد 
  :با در اختيار داشتن هر دو داده

x y

ny mx

ny mx

 

 

   /

12
1
8

1 12 3 52 8

   

mتوان مقدار نسبت    شود كه با استفاده از هر دو داده نيز نمي           مشاهده مي 
n

دقت كنيد كه در اينجـا      . را بدست آورد   
  .باشند سه معادله و چهار مجهول غيرخطي پس، هر دو داده با هم نيز كافي نمي. با يك دستگاه سروكار داريم

 1گزينه  -31

 يك مشخصه و مؤلفه واقي از سازمان است جو سازماني بر اين باور است كه ديدگاه اسناد سازماني«:  پاراگراف اول متندر
 يـك خاصـيت سـازماني     : گويد  ، كه مي  1، بنابراين قسمت اول گزينه شماره       »گيرد ميهاي جو رواني قرار       و در برابر مقوله   

 نيـز بـا     1قسمت دوم گزينـه     . ، صحيح است  دهد  ماني بدست مي  شناختي از موقعيت ساز     توصيفي غيرروان است كه   
ادراك و برداشت در سطح فردي ممكن است با ادراك و برداشت            «: گويد  توجه به اين جمله از پاراگراف اول كه مي        

  .، نادرست است2گزينه شماره . رسد ، قابل استنتاج بنظر مي»هاي متفاوت باشد در سطح سازماني داراي ديدگاه
شود، اين گزينه بـه سـادگي رد          باعث مي » ويژگي اصلي «چنين عبارت     هم. آيد  ، از متن بدست نمي    3 شماره   گزينه
  .شود

بـرآورده سـاختن    «و يـا    »  مـدير در بـرانگيختن كاركنـان       توانايي«عبارت  . شود  ، از متن نتيجه نمي    4گزينه شماره   
  .در متن وجود ندارد» نيازهاي شغلي

 3گزينه  - 32

، Iهاي    به بررسي عبارت  . ه بعدي آلن و ميير در ابتداي پاراگراف دوم، توضيح داده شده است            مدل تعهد سازماني س   
II و IIIپردازيم  مي.  

. ، صـحيح اسـت    ».شود  در اين مدل، تعهد بر مبناي ماندن در سازمان يا ترك آن تعريف مي             «: گويد   كه مي  Iعبارت  
اشاره به اين دارد كه تعهد، فـرد را بـه   ) آلن و ميير(آنها بحث كلي «: به اين جمله از پاراگراف دوم متن توجه كنيد  

  ».دهد و بنابراين، اين پيوند احتمال ترك شغل را كاهش خواهد داد سازمان پيوند مي
. آيـد  ، از متن بدسـت نمـي  ».به تلاش فرد در جهت حصول به اهداف سازماني مرتبط است«: گويد   كه مي  IIعبارت  

  !در متن وجود ندارد» نياهداف سازما«دقت كنيد عبارت 
آنهـا  «: ، با توجه به اين جمله از متن       ».اند  گانه آن تا حدودي از يكديگر مستقل        اجزاي سه «: گويد   كه مي  IIIعبارت  

» تا حدودي «در ضمن كلمه    . رسد  ، عبارتي قابل قبول بنظر مي     ».اند  بين سه نوع تعهد تمايز قائل شده      ) آلن و ميير  (
  ).اند استفاده از واژگان يا عبارتي كه بيانگر احتياط(دهد  صحيح بودن، افزايش ميشانس اين گزاره را براي 

  .باشد ، نادرست ميIIاند و عبارت  ، صحيحIII و Iهاي  بنابراين عبارت
  
  

 يك مشخصه و مؤلفه واقعي از سازمان

 هاي جو روانيبل مقولهدر مقا
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 2گزينه  -33

بنـابراين،  . براي توضيح جمله كلي ماقبـل آن   ) يك حالت خاص  (اي كه زير آن خط كشيده شده، مثالي است            جمله
  :پردازيم ها مي با وجود اين، به بررسي ساير گزينه.  خواهد بود2زينه شماره جواب تست گ
  !باشد اي در كار نمي دقت كنيد كه بطور كلي پيش فرض يا فرضيه. شود  رد مي1گزينه شماره 
  .شود به سادگي رد مي» چالش«، به علت وجود كلمه 3گزينه شماره 
 ميـزان يـا شـدت    زير خط دار مثالي است براي نشان دادن اينكه         توجه كنيد كه جمله   . شود   رد مي  4گزينه شماره   

دقـت كنيـد كـه ايـن جملـه          . ممكن است متفاوت با يكديگر باشند     ) گانه  اجزاي سه (اجزاي مختلف تعهد سازماني     
  .باشد نمي! هاي مختلف رفتار سازماني كارمندان جنبهبيانگر متفاوت بودن ميزان تأثير تعهد بر 

هايي كه در آنهـا بكـار رفتـه اسـت، براحتـي رد                ، صرفاً با توجه به بعضي واژه      4 و   3،  1ي شماره   ها  گزينه :يادداشت
  .شوند مي

 4گزينه  - 34

چنين  باشد هم آنچه در متن آمده اين است كه تعهد شامل سه جزء تعهد عاطفي، تعهد مستمر و تعهد هنجاري مي  
باشند، يعني درواقع  بر رفتار با يكديگر در تعامل ميدر ادامه ذكر شده است كه اجزاي مختلف تعهد در تأثيرگذاري 

توان اين مطلب را اينگونه نيز بيـان كـرد كـه              مي. گيري رفتار خواهد بود     برآيند ميزان سه تعهد مذكور باعث شكل      
كننده ادعاي زير باشـد،       اي كه تضعيف    در اين سوال، يافتن گزينه    . باشد  يك رفتار نتيجه تأثير هر سه جزء تعهد مي        

  .مورد پرسش واقع شده است
  ».در تأثيرگذاري بر رفتار با يكديگر در تعامل هستند) سه جزء مختلف(اجزاي مختلف تعهد «: ادعا

. گيرد  گانه تعهد را بر ارائه يك رفتار خاص ناديده مي           جزاي سه ا برآيند، پاسخ تست است، زيرا تأثير       4گزينه شماره   
گانه بر روي رفتار حائز اهميت اسـت نـه صـرفاً يـك جـزء             اجزاي سه  كليتأثير  دقت كنيد كه بر طبق ادعاي فوق،        

  .خاص
  .كنند و نه تقويت  ادعاي مذكور را نه تضعيف مي3 و 2، 1هاي شماره  گزينه

 3گزينه  -35

شود، اين است كه از نظـر   آنچه كه از پرسش انتهايي برداشت مي. چند جمله انتهايي متن را يكبار ديگر مرور كنيد    
چنـدان قطعـي    ) گانـه آن    و بـويژه اجـزاي سـه      (هاي پيشين ارائه شده در خـصوص تعهـد سـازماني              حثنويسنده ب 

بـه بررسـي سـاير      . رسـد   تر بنظـر مـي      ، مناسب 3هاي مختلف، گزينه شماره       ترتيب، در ميان گزينه     بدين. باشند  نمي
  :پردازيم ها مي گزينه

 نويسنده در خصوص عدم قطعيتي مطرح شده بيانگر پرسش انتهاي. شود اين گزينه براحتي رد مي: 1گزينه شماره  
  .موضوع تعهد سازماني است

و اجـزاي   (پرسش انتهايي گوياي اين مطلب است كه نويسنده در خصوص مفهوم تعهـد سـازماني                : 2گزينه شماره   
تاج هـاي ارائـه شـده در مـتن، قابـل اسـتن               بحـث  نتيجه بـودن    بينظر قطعي ندارد، با وجود اين هرگز        ) گانه آن   سه
  .باشد نمي

هـاي تحقيـق      پرسـش انتهـايي، بيـانگر نادرسـتي سـوال و فرضـيه            . شود  اين گزينه براحتي رد مي    : 4گزينه شماره   
تر انجـام گرفتـه توسـط آلـن و مييـر،       هاي دقيق بررسي«: حتي در جمله ماقبل پرسش نهايي آمده است    . باشد  نمي

  .كند حمايت ميفرضياتشان را در ارتباط با ايجاد اين مفهوم 
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تـر اينكـه      دقيـق . باشـد   هاي اخير مي    هاي درك مطلب در طي سال       اين آزمون يكي از دشوارترين آزمون      :يادداشت
در آزمون امـسال، هـم بـا        . هاي درك مطلب تابحال دانست      توان دشوارترين آزمون     را مي  96 و   91هاي    آزمون سال 

 به هم بود كه اين دومي كار را به مراتب دشـوارتر       هاي نزديك   متن دشواري روبرو بوديم و هم سوالات شامل گزينه        
توجـه  ) هـا  چه در متن، چه در سوال و چه حتي در گزينه  (ها    كنيم به واژه    ها پيشنهاد مي    در اينگونه آزمون  . كرد  مي

رسيد كه دقت و تمركز       ها توجه كنيد، به اين نتيجه مي        اگر به توضيحات ارائه شده در پاسخ      . بيشتري داشته باشيد  
  .توانست فرآيند رسيدن به پاسخ صحيح را تسهيل كند ها مي ر روي واژهب

 4گزينه  - 36

  .باشند هيچيك از سه عبارتي كه زير آنها خط كشيده شده است، شامل خطا نمي
  .، جمع بسته شود و ايرادي ندارد»ها«تواند با  مي» افزار«يا » ابزار«
  .اند هر دو صحيح» بردن بهره«و » گرفتن بهره«

اين كلمه در معناي موضـوع، كـار، امـر        . زماني صحيح است كه به معناي پرسش بكار رود        » مسئله«واژه   :تيادداش
توان در خصوص درستي يا نادرستي اين واژه اظهارنظر كرد زيرا  در اين جمله، با قاطعيت نمي. باشد  نادرست مي ... و

، البته در اينجا ! يك سوال است يا يك مشكل ، حل »حل اين مسئله  « جمله معلوم نيست كه آيا منظور از         فحواياز  
تنها دليلي كه اين بحث ارائه شد، اين است       . خط كشيده نشده و بحث فوق عملاً بلاموضوع است        » مسئله«زير واژه   

باشد، بغير از سه عبـارتي كـه زيـر           مي) بدون خطا  (4شماره  هاي تصحيح جمله كه پاسخ گزينه         كه در بعضي تست   
هايي را شاهديم كه از نظـر ويرايـشي           ا تركيب يبايست بدون خطا باشند، كلمات         و قاعدتاً مي   آنها خط كشيده شده   

  !!شامل خطا هستند

 2گزينه  - 37

  ).اند بازده نيز همين گونه/ بازدهي(صحيح است » بهبود«، )از مصاديق كلمات جعلي(نادرست است » بهبودي«
بنـابراين انـسانيت،    . تواند به كلمه عربي اضافه شود      ، علامت مصدر عربي است و مي      »يت«. صحيح است » انسانيت«

  .باشند نادرست مي... اند اما در مقابل رهبريت، خوبيت، منيت و  صحيح... مديريت، حيوانيت و
  .باشد و ايرادي ندارد در اينجا شامل خطاي حشو نمي» همسر خود«عبارت 

 4گزينه  -38

  .باشند شامل خطا نميهيچيك از سه عبارتي كه زير آنها خط كشيده شده است، 
  .يك تركيب صفت و موصوفي است و ايرادي ندارد» خواب ناز«عبارت 
  .به معناي سهمگين و ترسناك است و از نظر نگارشي ايرادي ندارد» مهيب«كلمه 
بـا خـود نجـوا      «عبـارت   . باشـد   به معناي آهسته حرف زدن و پچ پچ كردن است و صـحيح مـي              » نجوا كردن «فعل  
خط كشيده نشده است، بنـابراين عبـارت   » خود«باشد، البته در اين تست، حتي زير كلمه      نميشامل حشو   » كردن

  .تواند اشتباه باشد ، هرگز نمي3
! در ايـن آزمـون بـود   » بـدون خطـا  «، وجود دو پاسـخ    96نكته قابل توجه در آزمون تصحيح جمله سال          :يادداشت

زمون تصحيح جمله، صرفاً پاسخ يكي از پنج تست، گزينـه           ، در آ  90، بجز سال    95 تا   87شايان توجه اينكه از سال      
  .نداشتيم) بدون خطا (4، گزينه 90بود، در سال ) بدون خطا (4
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 1گزينه  - 39

صورت صـحيح   . بايست حذف شود    وسط تركيب جعلي است و مي     » و«در واقع   . نادرست است » باقيات و صالحات  «
غيـر  «، »خواهي و نخواهي«، »ممتنعسهل و «هاي  تركيباست، مشابه اين مورد در  » باقيات صالحات «اين عبارت،   

  .وسط تركيب حذف گردد» و«بايست  اند و مي نيز وجود دارد كه همگي نادرست... و» قوس و قزح«، »و ذلك
صـورت اصـلي    . باشد  مي) كه پاداش اخروي دربر دارد    (به معناي كارهاي نيك     » باقيات صالحات «عبارت   :يادداشت

  .رود الباقيات الصالحات است كه در فارسي بصورت باقيات صالحات يا باقيات الصالحات بكار مياين تركيب در عربي 

 3گزينه  -40

چنانچه فعل يا مصدر به امور معنوي يـا روحـاني اشـاره        . باشد  صحيح مي » گزاري  گله«نادرست است،   » گذاري  گله«
در صورتي كه فعـل     ،  ... كرگزاري، نمازگزاري و  شود مانند سپاسگزاري، ش     استفاده مي » گزار«داشته باشد، معمولاً از     

رود ماننـد قانونگـذاري، بنيانگـذاري،     بكار مي» گذار«يا مصدر به موضوعات فيزيكي يا ايجادي مربوط شود، معمولاً        
   ....گذاري و بدعت
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